

Нови възможности за квалификация на педагогическите специалисти

На 9 май, педагогическият колектив на БСУ „Д-р П. Берон“ в гр. Прага се среща с преподаватели от Велкотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“. Те гостуваха на училището в периода 6–9 май и осъществиха обмен по програмата „Еразъм+“. Като гост на срещата присъства и г-жа Камелия Илиева, главен редактор на списание „Роден глас“.

В рамките на посещение-то е проведена серия от работни разговори с участието на ученици, учители и ръководството на училището. Обсъдени са спецификите на административното функциониране на двете образователни институции, иновативните практики за преподаване в училището, задълбочаване на сътрудничеството в посока съвместно кандидатстване с проектни идеи, фокусирани върху подготовката и реализацията на образователни ресурси и инициативи, свързани с популяризирането на културно-историческото наследство. Като част от обмена, екипът на Велкотърновския университет е предоставил постигнатите за първата година резултати и интелектуални продукти от проекта „Дигитална раница – Моята България“: Интерактивно помагало за обучение на български език в чужбина“, Договор № 2020-1-BG01-KA226-SCH-094970, съфинансиран от Програма „Еразъм+“, КД2, „Стратегически партньорства в отговор на ситуацията с COVID-19“.

В ранните следобедни часове на 9 май срещата с доц. д-р Димитър Симеонов – зам.-ректор по учеб-



Доц. д-р Ангелина Марковска, доц. д-р Петя Събева, доц. д-р Димитър Симеонов и г-жа Мария Носикова



Педагогическата колегия научи много за новите възможности за квалификация

ната дейност на ВТУ, доц. д-р Петя Събева, директор на Департамента за продължаващо образование и квалификация на педагогически специалисти (ДЕПОКПС) във ВТУ и доц. д-р Ангелина Марковска – директор на дирекция „Магистърски програми“ с преподавателите от Българското училище в Прага протече в делова, но същевременно

приятна творческа среда. В началото доц. д-р Петя Събева предложи на учителите игра-запознаване, в която всеки трябваше да опише колегата, седящ до него с няколко думи, които да го разкрият в най-специфичната му светлина, а впоследствие бе представена актуална информация за проектите и програмите, по които се работи в Департамента, както и възможностите, които предлага участието на училище „Д-р П. Берон“ като партньор. Бяха разкрити начините за повишаване квалификацията на педагогическите специалисти съобразно действащата нормативна рамка, в т. ч. тематични обучения с присъждане на квалификационен кредит и възможностите за придобиване на професионално-квалификационни степени от Департамента за продължаващо образование и квалификация на педагогически специалисти във ВТУ.

В рамките на взаимното сътрудничество е постигната договореност през следващата 2022/2023 учебна година студенти от различни специалности на университета да провеждат част от педагогическата си практика в БСУ „Д-р П. Берон“, гр. Прага. ♦